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100  Haut de canne de chef en forme d’oiseau.  
Peuple Sénoufo, Côte d’Ivoire.  
Bois patiné.  
Long : 29 cm

1 500 / 2 000 €
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101  Statue de divination tugubele.  
Peuple Sénoufo, société Sandogo. Côte d’Ivoire.  
XIXe siècle.  
Bois à patine crouteuse.  
Haut : 34 cm

Provenance :  
- Collection René Rasmussen (1912-1979), Paris  
- Philipp Konzett, Graz, Autriche  
- Collection privée, Vienne, acquis en 1996

20 000 / 30 000 €

Les Sénoufo sont une population de cultivateurs organisés en chefferies dont le pou-
voir politique est détenu par les hommes. Néanmoins leur société est matrilinéaire et 
les femmes occupent une place primordiale au sein de la société secrète du Sandogo. 
Alors que la société d’initiation du Poro – première institution sénoufo et apanage 
exclusif des hommes – maintient la cohésion sociale de la communauté ainsi que la 
transmission des traditions, l’institution Sandogo, essentiellement féminine, détient à 
la fois un rôle social puissant assurant la pérennité du matrilignage et spirituel grâce 
à l’art de la divination qui entretient le lien avec les esprits madebele.  
  
Parmi le corpus des sculptures façonnées dans le cadre de la société du Sandogo, les 
statuettes de divination tugubele sont relativement nombreuses. La posture debout 
y est le plus souvent observée tandis que les représentations de femmes assises tel 
notre exemplaire se font plus rares et semblaient appartenir à de puissants devins 
dont la renommée dépassait souvent les frontières du village. Une toute-puissance 
spirituelle se dégage de cette œuvre magistrale aux proportions parfaites et à la pa-
tine profonde. Véritable chef-d’œuvre d’un sculpteur Sénoufo, elle incarne de façon 
idéalisée l’esprit dont la prêtresse sandobele doit s’assurer les bonnes grâces.
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102  Echelle.  
Peuple Dogon, Mali.  
Bois patiné.  
Haut : 140 cm

1 000 / 1 500 €
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103  Statuette.  
Peuple Dogon, Mali.  
XIXe siècle.  
Bois à patine crouteuse.  
Haut : 37 cm

Provenance :  
Collection Muller, Allemagne

1 000 / 1 200 €
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104  Masque.  
Peuple Dogon, Mali.  
Bois et pigments.  
Haut : 96 cm - Larg : 67 cm

1 500 / 2 000 €
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105  Serrure.  
Peuple Bamana, Mali.  
Bois patiné.  
Haut : 36,5 cm - Long : 35 cm

800 / 1 200 €
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106  Masque planche.  
Peuple Bwa, Burkina Faso.  
Bois, pigments et fibres végétales.  
Haut : 220 cm

Provenance : Collection Ben Matros, New York, collecté in situ entre 1960/1970

2 000 / 3 000 €
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107  Masque planche.  
Peuple Bobo, Burkina Faso.  
XIXe siècle.  
Bois à patine croûteuse, fibres.  
Haut : 125 cm

Provenance :  
Collection Alain Jacquet, Paris – New-York

2 000 / 4 000 €
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108  Masque heaume Bundu.  
Peuple Mende, Sierra Leone.  
Bois à patine noire.  
Haut : 38 cm - Larg : 22 cm - P : 23 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

500 / 800 €
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109  Torque.  
Peuple Yoruba, Nigéria.  
XIXe siècle ou antérieur.  
Bronze.  
Diam : 32 cm

1 500 / 2 500 €
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110  Tête de cimier.  
Peuple Idoma, Nigéria.  
Bois à patine crouteuse.  
Haut : 25 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

800 / 1 200 €
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111  Cloche.  
Nigéria.  
Début du XXe siècle.  
Métal patiné.  
Haut : 17 cm

200 / 400 €
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112  Statue masculine.  
Peuple Baoulé, Côte d’Ivoire.  
Bois à patine légèrement crouteuse, 
agrafes natives en métal, fibres.   
Haut : 37 cm

Provenance :  
- Collection Golden Heart (1970), New York USA 
- Collection privée, Paris  
  
Publication :  
Galerie Renaud Vanuxem, Sculptures Baoulé, 
Paris 2020, pages 80, 84 et 85

8 000 / 12 000 €

Originaire du centre de la Côte d’Ivoire, les Baoule nous ont livré des œuvres extrê-
mement raffinées qui racontent un art où le beau est au service du sacré. Cette sta-
tuette est à rattacher au corpus des blolo bian ou époux de l’au-delà auxquels les 
Baoulé rendaient des soins dévoués dans un cadre privée et familial. Cette effigie 
empreinte d’une grande sérénité propre à ce type d’œuvre était destinée à servir de 
réceptacle dans lequel le conjoint mystique pouvait s’incarner. Puissamment campée 
sur ses deux jambes les mains posées en haut des cuisses, son visage exprime quant 
à lui une grande intériorité. Comme souvent dans ce type de statuaire, l’attention du 
sculpteur s’est portée principalement sur le visage au fin modelé et à la coiffe précise, 
le tout recouvert d’une belle patine d’usage. On note des restaurations d’époque qui 
témoignent de son usage répété et de l’intérêt qui lui était porté. 
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113  Tabouret.  
Peuple Baoulé, Côte d’Ivoire.  
Bois patiné.  
Haut : 25 cm - Larg : 38 cm - P : 25 cm

1 000 / 1 500 €
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114  Statue féminine.  
Peuple Baoulé, Côte d’Ivoire.  
Début du XXe siècle.  
Bois patiné.  
Haut : 35 cm

Provenance :  
Collection privée, France

3 500 / 4 500 €



31GROS & DELETTREZ - ARTS PREMIERS - 20 JUIN 2023 31GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ - GROS & DELETTREZ ARTS PREMIERS - 20 JUIN 2023



32 GROS & DELETTREZ - ARTS PREMIERS - 20 JUIN 2023

115  Masque Gunye Ge.  
Peuple Dan, Côte d’Ivoire.  
Bois à patine noire.  
Haut : 23 cm - Larg : 15 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

800 / 1 200 €
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116  Poulie figurant une femme.   
Peuple Gouro, Côte d’Ivoire.  
Bois patiné noir.  
Haut : 24 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

800 / 1 200 €
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117  Masque.  
Peuple Bamiléké, Cameroun.  
Début du XXe siècle.  
Bois patiné.  
Haut : 28 cm

500 / 800 €
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118  Statuette mu’po.  
Peuple Bangwa / Bamiléké, Cameroun.  
Début du XXe siècle.  
Bois, corde.  
Haut : 16,5 cm

700 / 900 €
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119  Figure de reliquaire.  
Peuple Kota, Gabon.  
Bois, cuivre et laiton.  
Fin du XIXe siècle.  
Haut : 56 cm

Provenance :  
Collecté par Edmond Emilien Cadier (1868-1951), administrateur 
des colonies puis gouverneur au Gabon à partir de 1922.  
Conservé par la famille par la suite.  
  
Publication :  
Galerie Philippe Ratton, Gabon, juin-septembre 2017, Paris, p. 37

18 000 / 22 000 €

Le peuple Kota est notamment connu pour ses figures de bois plaquées de cuivre 
et de laiton aux formes géométriques, surmontant un panier tressé contenant les 
reliques sacrées du clan. Souvent dénommées « figure de reliquaire » ou « gardien 
de reliquaire » pour leur rôle évident de protecteur des reliques des ancêtres, elles 
n’en ont pas moins d’autres usages, plus complexes. Ces figures sont en effet égale-
ment au centre de cultes et rites communautaires, agissant en tant qu’intercesseur 
entre le monde des vivants et celui des ancêtres. De telles cérémonies pouvaient 
avoir plusieurs finalités : régulation sociale, fertilité ou guérison. Ces gardiens jouaient 
également un rôle dans l’initiation des jeunes et étaient transmis de générations en 
générations. Ils étaient conservés la plupart du temps par le chef du clan qui pouvait 
les solliciter pour invoquer la protection des ancêtres pour sa famille.   
  
Il existe une large variété de styles au sein même du groupe Kota ainsi que d’impor-
tantes variantes locales (tels les Mahongwe au nord ou encore les Shamaye). Le style 
présenté ici, classique et très bien proportionné témoigne de la dextérité du sculp-
teur pour le plaquage du métal. Les lamelles et plaques sont parfaitement alignées 
et l’ensemble est très harmonieux avec une volonté de monochromie au niveau du 
visage plutôt que l’alternance cuivre et laiton habituelle. L’arrière de l’œuvre possède 
le losange en relief typique de ces sculptures et la patine du bois témoigne de l’an-
cienneté et l’usage de ce gardien de reliques. 
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120  Harpe.  
Peuple Tsogho, Gabon.  
Bois patiné, peau.  
Haut : 60 cm

1 000 / 1 200 €
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121  Effigie d‘ancêtre.   
Peuple Hemba, République Démocratique du Congo.  
XIXe siècle.  
Bois à patine rouge.  
Haut : 47 cm

Provenance :  
- Musée de Berne.  
- Collection G. F. Keller, Berne.   
- Collection Paolo Morigi, Lugano.  
  
Publication :  
Paolo Morigi, Raccolta di un amatore d’arte primitiva, Kunst-
museum Bern, 1980, p. 326 & 327 fig. 291-A

6 000 / 8 000 €
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122  Masque.  
Peuple Biombo, République Démocratique du Congo. 
Bois, pigments.  
Haut : 28 cm - Larg : 15 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

400 / 600 €
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123  Sifflet.   
Peuple Kuba, République Démocratique du Congo. 
Bois, corde.  
Haut : 38 cm

500 / 700 €
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124  Masque.  
Peuple Suku, République Démocratique du Congo. 
Fin du XIXe – début XXe siècle.  
Bois, pigments, kaolin, raphia.  
Haut : 73 cm

Provenance :  
Collection Privée, Bruxelles

3 500 / 4 500 €
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125  Tabouret tripode.  
Peuple Gorague, Ethiopie.  
Bois patiné à assise creuse.  
Haut : 34 - Diam : 32 cm   
Restaurations indigènes.

Provenance :  
Collection privée, Toulon

200 / 300 €
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126  Tabouret tripode.  
Peuple Gorague, Ethiopie.  
Bois patiné, l’assise creuse cloutée de deux croix.  
Haut : 36 - Diam : 37 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

200 / 300 €
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127  Coupe en forme de batracien.  
Peuple Haïda, Iles de la Reine Charlotte.  
Bois, pigments, nacre.  
Long : 28 cm

800 / 1 200 €
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128  Charme de chasse ?  
Dayak, Bornéo, Indonésie.  
Haut : 32 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

400 / 600 €
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129  Masque.  
Népal.  
Bois patiné réhaussé de poils d’animaux 
aux sourcils, à la moustache et à la barbe.  
Haut : 30 cm - Larg : 19 cm

Provenance :  
Collection privée, Toulon

800 / 1 200 €
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Références carte bancaire

Mastercard    Visa  

Nom Name

N° de carte Card number

Date d’expiration Expiry date

Cryptogramme Security code

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été 
en possession, avoir lu et compris les conditions gé-
nérales de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre 
les avoir acceptées sans réserve.

DATE

SIGNATURE

ARTS PREMIERS

GROS & DELETTREZ
MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél. : +33 (0)1 47 70 83 04 – contact@gros-delettrez.com – www.gros-delettrez.com

 Ordre d’achat Absentee bid 

 Enchère par téléphone Telephone bid

O
rdre d’achat Absentee bid form

Merci de compléter et d’envoyer ce formulaire (par 
mail ou courrier postal) accompagné d’un RIB ainsi 
que la copie d’une pièce d’identité (recto et verso).



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
∆ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afi n d’avoir confi rmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifi cations. Les estimations 
fi gurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fi er à son propre jugement afi n de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les off res illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la 
vente. Afi n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement : 
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires : 
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires 
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifi ées par affi  chage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la 
vente. Le paiement peut être eff ectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justifi catif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte : 

GROS ET DELETTREZ : 22 rue Drouot - 75009 Paris 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.
Excepté pour les ventes de bijoux et de mode, l’étude se ré-
serve la possibilité que les lots descendent au Magasinage 
de Drouot (service payant).

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certifi cats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certifi cat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge 
15 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 
1 500 euros.

•  Archives de plus 50 ans d’âge.

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confi rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confi rmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 



RENDEZVOUS SUR

www.gros-delettrez.com
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